



БЕЗ ГРАНИЦ

ГГУ УКРЕПЛЯЕТ МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Делегация вуза во главе с ректором Сергеем Хахомувым приняла участие во втором форуме Белорусско-китайской ассоциации университетов в Даляньском политехническом университете (КНР).

На заседании состоялась церемония формирования механизма кластеров. Наш вуз примет участие в работе кластеров цифровые технологии, развитие белорусского и китайского языков и сотрудничество регионов.

Во время визита Сергей Хахомув подписал соглашение о сотрудничестве в сфере подготовки магистров с Нанкинским университетом науки и технологий, провел переговоры с руководством Пекинского и Тайюаньского технологических университетов и университета Цзяннань. На заседании кластера развитие белорусского и китайского языков и сотрудничество регионов ректор поделился опытом преподавания и изучения китайского языка в Гомельском регионе.

Ранее Сергей Анатольевич принял участие в научном семинаре в Нанкинском университете науки и технологий, на котором представлены результаты совместного белорусско-китайского проекта «Проектирование пространственно-временной модулированной метаповерхности для манипуляций электромагнитными волнами» (научный руководитель – Сергей Хахомув). В ходе встречи обсудили реализацию совместных научных проектов, функционирование Института Конфуция при ГГУ и Центра изучения Беларуси при НУНТ.

На заседании руководящего комитета по реализации совместной образовательной программы в Хэцзэском университете ректор рассказал китайским студентам-физикам о Беларуси и нашем вузе, ответил на интересующие вопросы. Совместную образовательную программу по специальности «Физика» Хэцзэский и Гомельский университеты реализуют с 2022 года. По ней обучается 188 граждан КНР, в образовательном процессе задействованы преподаватели ГГУ.

Пресс-центр ГГУ



Во время церемонии обмена памятными подарками

МЫ – БЕЛОРУСЫ

Под национальным флагом

В Гомеле прошли торжественные мероприятия, приуроченные ко Дню Государственного флага, Государственного герба и Государственного гимна Республики Беларусь.



Первый заместитель председателя облисполкома Дмитрий Петрожицкий вручил награду студентке экономического факультета ГГУ Дарье Оснач

Как отметил первый заместитель председателя облисполкома Дмитрий Петрожицкий, несмотря ни на что, наша страна развивается, отстаивает свободу и независимость, не изменяя себе и своим государственным символам.

Юбилейный знак «80 лет освобождения Гомельской области от немецко-фашистских захватчиков» вручен молодым, но уже от-

личившимся офицерам. Не осталась без внимания и одаренная молодежь: лучшие студенты области отмечены премиями облисполкома. Отрадно, что среди награжденных есть и представительница нашего университета – студентка экономического факультета Дарья Оснач. Самые юные гомельчане вступили в младшее звено пионерской организации, а ребята по-

старше пополнили ряды БРСМ.

В этот день также прошел легкоатлетический забег под девизом «В едином забеге под флагом страны». На старте от площади Ленина собрались несколько сотен любителей бега. Часть участвовала в составах команд, другие пришли целыми семьями, а кто-то – в индивидуальном порядке.

Пресс-центр ГГУ

ТРУД ВО БЛАГО

Добавили ярких красок

Депутаты Гомельского городского Совета депутатов Татьяна Починок, Александр Скулимовский и Алексей Скурковский совместно с членами первички БРСМ под руководством председателя Владислава Мохорева и представителями студсовета ГГУ покрасили детскую игровую площадку в Центральном районе Гомеля.



Реальный вклад в благоустройство родного города

Объект находится на пересечении улиц Бородинна, 22 и Мазурова, 101а. Акция реализована в рамках проекта «Один депутат – один двор», в контексте которого каждый депутат должен внести вклад в благоустройство одной из дворовых территорий своего округа.

Совместно с депутатами и студентами трудились сотрудники ЖЭУ-25, обеспечившие трудовой десант

всем необходимым. Благодаря совместным усилиям детская игровая площадка засияла яркими красками, а участники акции зарядились хорошим настроением и удовлетворением от результатов коллективного труда.

Татьяна ПОЧИНОК, заместитель декана по воспитательной работе факультета истории и МК, депутат горсовета

ПОЗДРАВЛЯЕМ И ГОРДИМСЯ

По итогам международной олимпиады «Philology in the digital world» («Филология в цифровом мире»), организованной кафедрой языкознания и литературоведения Института гуманитарного образования Магнитогорского государственного технического университета имени Г. И. Носова, 2 место заняла студентка 4 курса филологического факультета (группа РИ-41) ГГУ **Анастасия Савошко**.

Победителем конкурса поздравлений к 105-летию органов юстиции Гомельщины стала преподаватель юридического факультета ГГУ Надежда Денисенко. С победой в конкурсе ее поздравил главный судебный исполнитель по Гомельской области **Дмитрий Кухарев**.

ЗАЧЕТНЫЙ ДИАЛОГ

Сохранить достигнутое, уверенно идти вперед

В ГГУ преподаватели и студенческий актив, члены Молодежного Совета при Гомельском городском Совете депутатов обсудили ключевые решения, принятые на VII Всебелорусском народном собрании.

Председатель правления областной организационной структуры общества «Знание», заместитель декана по воспитательной работе факультета истории и межкультурных коммуникаций ГГУ Татьяна Починок рассказала об уникальности ВНС в истории страны, его составе и статусе делегатов, участников форума.

Каждый человек должен ответственно относиться к выполнению своих прямых обязанностей, считает председатель Гомельского городского Совета депутатов Елена Алексина, тогда мы будем сильнее. Это позволит сохранить достигнутое, осваивая новые направления деятельности и получая достойные результаты. Приводя слова выступления главы государства, она



В роли экспертов выступили депутаты и парламентарии

отметила, что каждый должен соблюдать дисциплину, ответственно учиться и трудиться. Всё остальное по части безопасности, защиты и охраны нашей жизни будет сделано со стороны Президента и руководства государ-

ства. Поддержал эту точку зрения и депутат областного Совета депутатов Дмитрий Старостенко.

Важность общения с молодежью и вовлечения ее в происходящие в стране события прокомментировала

член Совета Республики Национального собрания Беларуси, гендиректор предприятия «Фармация» Людмила Салега, ведь именно молодежь будет решать, каким станет наше завтра.

Пресс-центр ГГУ

О САМОМ ГЛАВНОМ

Диалог по-гомельски

Мероприятие объединило более ста студентов из белорусского Гомеля и российского Брянска.

В качестве экспертов выступили первый заместитель директора департамента внутренней политики Брянской области Максим Гудов и первый заместитель председателя комитета идеологической работы и по делам молодежи Гомельского облисполкома Татьяна Кручко. Вместе со студентами они рассуждали о патриотизме, сохранении исторической правды, семейных ценностях.

Молодые люди активно включались в дискуссию. Например, студент юрфака Егор Бурматов, уверен, что на проверенных и достоверных источниках информации в нынешнее время



Встреча прошла в рамках проекта «Мы верные потомки Отечества»

необходимо ставить своеобразный знак качества. И будет гораздо удобнее, если такие источники определенным образом связать между собой.

Эксперты к мнению молодого человека прислушались и взяли идею на заметку.

Пресс-центр ГГУ

БЕЛАРУСЬ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ

Продемонстрировали научный потенциал

В рамках коллективной экспозиции Министерства образования ГГУ в лице доцента кафедры оптики, канд. техн. наук, доцента Янины Косенок принял участие в работе Петербургской технической ярмарки и выставке инноваций Hi-Tech.

По результатам конкурса «Лучший инновационный проект и лучшая научно-техническая разработка года» разработка университета «Золь-гель метод получения высококачественного синтетического диоксида кремния (СДК) для применения в технологии производства кварцевого стекла вакуумно-компрессионным методом» награждена дипломом II степени с вручением серебряной медали. В рамках работы выставки проведены переговоры и подписаны два протокола о намерениях: с Санкт-Петербургским государственным университетом о заключении договора о научно-техническом сотрудничестве, и ФБГУН «Физико-технический институт им. А. Ф. Иоффе РАН» о научном сотрудничестве в области получения и исследования многокомпонентных стекол.

Пресс-центр ГГУ

ДАТА НА ВСЕ ВРЕМЕНА

Победа одна на всех

Представители ректората, общественных организаций, преподаватели и студенты ГГУ почтили память воинов-освободителей, приняв участие в праздничных мероприятиях.

В торжественной обстановке возложили цветы к братской могиле

героев-подпольщиков и партизан, не оставили без внимания мемориальные доски, посвященные академиком, почетным профессорам, участникам Великой Отечественной войны Владимиру Аниченко, Ивану Харламову и Михаилу Дмитриеву.

В преддверии Дня Победы администрация и профком поздравили бывших работников, вручили цветы, денежные подарки, студенты испол-

нили патриотические песни. 25 ветеранов труда университета посетили концерт «Цветущий Май! Победный Май!» во Дворце Румянцевых и Паскевичей. Молодежь университета поддержала челлендж ко Дню Победы, а молодежное крыло БСЖ создало проект в память о дедах и прадедах, принявших участие в Великой Отечественной войне.

Пресс-центр ГГУ



В числе тех, кого поздравили представители администрации и профкома, кандидат философских наук, доцент, основатель волонтерского движения на Гомельщине, руководитель волонтерского общества «Друг детей» Тамара Гаранина

АБИТУРИЕНТ

Поступай правильно

Третий этап репетиционного тестирования в ГГУ прошли 5508 учащихся. По уже сложившейся традиции среди участников РТ проведен розыгрыш ценного подарка – беспроводных наушников TWS QCY T13.



Обладатель беспроводных наушников Владислав Зеленин планирует поступать на факультет физики и ИТ нашего вуза

Их обладателем стал учащийся 11 класса средней школы № 13 Гомеля Владислав Зеленин. Он планирует поступать в наш университет на факультет физики и информационных технологий на специальность «Кибербезопасность» либо «Системы управления информацией». Влад участвовал во всех трех этапах репетиционного тестирования, считает это самым эффективным способом проверки знания перед ЦЭ и ЦТ. Всего за учебный год репетиционное тестирование в ГГУ прошли 12198 учащихся.

Пресс-центр ГГУ

НАШИ ПРЕПОДАВАТЕЛИ

Путь ученого и учителя

15 мая исполнилось 80 лет Анатолию Сердюкову члену-корреспонденту НАН Беларуси, доктору физико-математических наук, профессору кафедры оптики.

Анатолий Николаевич родился в 1944 году в Буда-Кошелевском районе. Развитию его способностей к точным наукам поспособствовал учитель математики Николай Хоменков. На физико-математическом факультете Гомельского пединститута им. В. П. Чкалова интерес к теоретической физике развил Вячеслав Симонов.

После непродолжительной работы в школе молодой учитель сдал экзамены при поступлении в аспирантуру при Институте физики АН БССР. В 1968 году распределен в Институт физики АН БССР старшим инженером-конструктором. Вскоре стал младшим научным сотрудником Института физики АН БССР. В 1971 году присуждена ученая степень кандидата физико-математических наук,

а за исследования по естественной оптической активности и нелинейной оптике присуждена Первая премия Института физики АН БССР, его портрет размещен на Доске лауреатов годовых научных чтений Института.

После назначения Б. В. Бокутя ректором ГГУ Анатолий Сердюков зачислен на должность старшего преподавателя кафедры теоретической физики нашего вуза. В 1974 году в университете открылась кафедра оптики, ее первым заведующим стал Б. В. Бокутя. Анатолий Николаевич был одним из главных его помощников, затем возглавил исследования, выполняемые в ГГУ в этих научных областях уже более пяти десятилетий. В 1987 году защитил докторскую диссертацию, а в 1988-м стал профессором. Был заведующим кафедрой до назначения проректором университета по научной работе в 1990 году. В 1996-м избран членом-корреспондентом Академии наук Беларуси по отделению физики, математики и информатики.

Анатолий Сердюков опубликовал более 250 научных работ. По инициативе и



Коллектив вуза горячо и сердечно поздравляет Анатолия Николаевича с юбилеем, желают крепкого здоровья, бодрости духа, неиссякаемой энергии, творческих успехов в благородном труде

под его председательством в 1995 году в ГГУ создан совет К 02.12.02 по защите кандидатских диссертаций, неизменно является его председателем. В 1983 году избран членом межведомственного координационного совета по лазерной технике в приборостроении. У Анатолия Сердюкова множество наград, а в 2014-м

ему присвоено звание Почетного профессора ГГУ.

Среди его учеников 5 докторов, 15 кандидатов наук, 1 академик, 1 член-корреспондент НАН Беларуси.

А. ГОДЛЕВСКАЯ,
доцент кафедры оптики

РАСТИМ ПАТРИОТОВ

Прошли дорогами памяти

Кафедрой истории Беларуси ГГУ совместно с Гомельским горкомом БРСМ организован интерактивный квест по мемориалам Гомеля, посвященный истории Великой Отечественной войны. Мероприятие приурочено ко Дню Победы и 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.



Квест позволяет молодежи больше узнать о славных страницах истории

Вместе со студентами вузов участие приняли и команды от колледжей Гомеля. Маршрут и содержание заданий разработаны СНИЛ «Друзья музея» (руководитель – старший преподаватель кафедры истории Беларуси Н. Корникова). Квест охватывал разные объекты в центральной части Гомеля.

Впервые из общего соревнования выделен конкурс для курсантов и студентов, обучающихся по программе военной подготовки. Лучшие результаты продемонстрировала команда от военной кафедры Гомельского медуниверситета.

Лидером конкурса стала команда нашего вуза, быстрее всех прошедшая маршрут и на-

бравшая наибольшее количество баллов. Дипломы 1 степени также вручены команде Гомельского филиала «Международного университета «МИТСО» и Гомельского медуниверситета.

О. ЯЩЕНКО,
заведующая кафедрой истории Беларуси

ДРУЖБА НАРОДОВ

В ГГУ прошла неделя «Интер-ГГУ 2024»

В нашем вузе иностранные студенты могут получить качественное образование и раскрыть творческий потенциал. Это подтвердила неделя «Интер-ГГУ 2024» с различными и яркими мероприятиями.



Проректор по воспитательной работе Дмитрий Ходанович во время вручения Кубка ректора ГГУ

Концерт стал завершающим мероприятием наполненной событиями недели. Вручены дипломы иностранным студентам за отличную учебу и активное участие в культурной и общественной жизни университета, награждены победители различных мероприятий, проходя-

вших в рамках недели «Интер-ГГУ 2024».

Ребята из Китая и Туркменистана ярко продемонстрировали таланты в вокальном и хореографическом исполнении, а зрители поддерживали их бурными овациями.

Пресс-центр ГГУ

ЮБИЛЕЙНАЯ ДАТА

С днем рождения, геофак

Праздничные мероприятия, посвященные 55-летию геолого-географического факультета, стали по-настоящему ярким событием.



На выставке «#КТОМЫГЕО-ФАК» представлены история и достижения. В экспозицию гармонично вписались более 100 рисунков школьников региона в рамках третьего областного художественного конкурса «Географическая картина мира». На праздничном концерте студенты демонстрировали вокальные и танцевальные способности в разных жанрах и направлениях. Особо запомнился зажигательный танец студентов из Туркменистана.

Третьим юбилейным мероприятием стал II Международный геолого-географический фестиваль «Ammonit.Geo». В рамках него проведена II Международная научно-практическая конференция, а также творческие конкурсы. Завершающим аккордом праздничной декады стала боулинг-игра от профкома ГГУ для сотрудников и студентов факультета.

Светлана АНДРУШКО,
декан геолого-географического факультета



Преподаватели и студенты представили зрителям несколько театральных миниатюр

ХОРОШЕЕ ДЕЛО

Герои не забыты

Шесть лет назад список захоронений, над которыми взяли шефство волонтеры отряда «Ветеран», пополнился захоронениями погибших в мирное время летчиков 290 летной эскадрильи Российского 290-го особого дальнего разведывательного авиаполка.



Некоторые захоронения ветеранов облагораживаются из года в год только силами волонтеров

В преддверии Дня Победы с волонтерами на место захоронения летчиков приехали сотрудники Русского дома в Гомеле. Совместно провели уроки мужества возле захоро-

нений летчиков, возложили цветы и почтили память. Посетили и захоронения ветеранов войны Федора Шишкова и Сидора Сахоненко, завоевавших для нас мирное будущее.

Всего волонтеры убрали 49 захоронений. В этом году к акции присоединились студенты факультета физической культуры.

Пресс-центр ГГУ

ФОТОФАКТ



Студенты факультета психологии и педагогики оказали посильную помощь специальному детскому саду № 27 Гомеля для детей с нарушениями зрения в уборке территории

С началом летнего периода начинается открытие купально-го сезона.

На озерах в черте города отмечается наплыв граждан, особенно в выходные дни. А такие места в основном и таят в себе опасность, далеко не везде на небольших озерах работает ОСВОД.

По местам, запрещенным для купания, будут работать мобильные группы из числа сотрудников милиции, администрации района, ОСВОД.

Цель проведения этих меро-

приятий – не допустить беды, ведь самое ценное – это человеческая жизнь.

НАПОМИНАЕМ! Распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественных местах, либо появление в общественном месте в пьяном виде, является нарушением ст. 19.3. Кодекса «Об административных правонарушениях» Республики Беларусь и влечет наложение штрафа в размере до 8 базовых величин или административного ареста, а нарушение общественного

порядка и спокойствия граждан влечет ответственность по ст. 19.1 в виде штрафа до 30 базовых величин или административного ареста.

Купание в запрещенных местах является нарушением ст. 24.42 Кодекса «Об административных правонарушениях» Республики Беларусь и влечет наложение штрафа в размере до 3-х базовых величин.

Участковый инспектор милиции не совершает противоправных действий. Если случилась беда, звоните «102».

Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины объявляет конкурс на замещение вакантных должностей

Должность	Срок избрания	Квалификационные требования
Заведующий кафедрой вычислительной математики и программирования	5 лет	Высшее образование, наличие ученой степени доктора или кандидата наук, научных трудов или изобретений, патентов, стаж работы в должностях педагогических, научных работников, должностях руководителей или специалистов, работа которых соответствует направлению образования кафедры, не менее 7 лет.
Заведующий кафедрой уголовного права и процесса		
Заведующий кафедрой межкультурных коммуникаций и международного туризма		
Доцент кафедры теории и практики английского языка	5 лет	Высшее образование, ученая степень доктора или кандидата наук, наличие научных трудов или изобретений, патентов, стаж работы в должностях педагогических, научных работников, должностях руководителей или специалистов, работа которых соответствует направлению образования кафедры, не менее 5 лет.
Доцент кафедры психологии		
Старший преподаватель кафедры русского, общего и славянского языкознания		Высшее образование и наличие степени магистра (высшее образование и наличие научной квалификации «Исследователь», высшее образование и наличие ученой степени), стаж работы в должностях педагогических, научных работников не менее 3 лет либо высшее образование и стаж работы в должностях служащих, относящихся к категории «Руководители» или «Специалисты», работа которых соответствует направлению образования, не менее 5 лет.

Заявление об участии в конкурсе принимаются в течение месяца после опубликования объявления в газете «Гомельскі ўніверсітэт» по адресу: г. Гомель, ул. Советская, 104, отдел кадров. Дата проведения конкурса: 10.09.2024. Место проведения конкурса: г. Гомель, ул. Советская, 104.

НАШИ ГЕРОИ

Победа в сердцах поколений

В университете состоялась онлайн-викторина «Факты из жизни и подвиг героев Гомельщины», приуроченная нашим землякам – Кириллу Мазурову, Андрею Громько, Дмитрию Пенязькову.



Воспитать патриотов без знания истории невозможно

Среди студентов университета дипломов первой степени удостоены студентки факультета психологии и педагогики – Анастасия Шетько, Анастасия Исаченко и Елена Телепнева, получившие максимальное количество баллов. Второе место завоевал студент биологического факультета Иван Будяну, третье – будущий психолог Анна Сувалова.

Среди участников из числа обучающихся первое место разделили Ксения Гайдук и Марина

Хотяновская, учащиеся Гомельского государственного педколледжа имени Л. С. Выготского. На втором месте оказался Роман Романьков, учащийся Гомельского государственного машиностроительного колледжа. Одиннадцатиклассница средней школы № 2 Ельска Татьяна Домнич и обучающаяся Гомельского государственного педколледжа имени Л. С. Выготского Полина Новак отмечены дипломами третьей степени.

Пресс-центр ГГУ

СПОРТИВНЫЕ УСПЕХИ

Мастера малой ракетки

В спортзале учебного корпуса №1 состоялся турнир на кубок по настольному теннису Института Конфуция при ГГУ имени Франциска Скорины, организованный Институтом совместно с факультетом физической культуры.



Теннисный турнир обещает стать хорошей традицией

В приветственном слове, с которым обратился к участникам турнира проректор по учебной работе Юрий Никитюк, прозвучала высокая оценка деятельности Института Конфуция не только по распространению китайского языка и культуры Китая, но и по привлечению школьников и студентов к различным видам спорта.

В теннисном турнире приняли участие более тридцати человек. Соревнования при поддержке болельщиков проходили на четырех теннисных столах по принципу выбывания проигравшего. В результате упорной

борьбы обладателями кубков Института Конфуция при ГГУ и дипломов за 1-е место стали студент филологического факультета Цуй Ляньхой и Анастасия Денискова (слушатель Института Конфуция). Дипломы 2-й степени вручены слушателям Института Конфуция Дмитрию Проккопенко и Богдане Сороковой. Дипломами 3-й степени награждены студенты филологического факультета Илья Гнидин и Ксения Мека. Все финалисты теннисного турнира получили сувениры от Института Конфуция.

Пресс-центр ГГУ

ГОМЕЛЬСКИ УНІВЕРСІТЭТ

Заснавальнік –
установа адукацыі
«Гомельскі дзяржаўны
ўніверсітэт
імя Францыска Скарны»

Галоўны рэдактар
Наталля Аляксандраўна ЛАПАЦІНА

Газета зарэгістравана ў Міністэрстве
інфармацыі Рэспублікі Беларусь.
Падсведчанне № 1110
ад 27 студзеня 2010 года.

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Іх пазіцыя можа не супадаць з пазіцыяй рэдакцыі. Рэдакцыя пакідае за сабой права рэдагаваць і скарачаць дасланую інфармацыю, не ўступаць у пераліку з чытачамі.

Наш адрас: 246028, г. Гомель, вул. Савецкая, 104,
пакой 5-6, тэл. 33-30-71, e-mail: gggu@gsu.by, сайт: gsu.by.

Газета выходзіць адзін раз у месяц на беларускай
і рускай мовах. Распаўсюджваецца ў вучэбных карпусах і інтэрнатах
бясплатна. Зьяўстае ў рэдакцыйна-выдавецкім аддзеле ГДУ,
аддрукавана ў ААТ «Палесдрук»: г. Гомель, вул. Лепаўшынскага, 1.

Аб'ём 1 друк. арк.
Тыраж 300 экз.
Заказ №2903
Падпісана
да друку
29 мая ў 9.00.

ISSN 2077-1053



9 1772077 1105001 2 4005